
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA 

E DO ADOLESCENTE – CMDCA 

 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e dezesseis 

minutos, reuniu-se o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – 

CMDCA, com a presença de seus membros, para deliberar sobre as seguintes pautas: 

leitura da ata anterior, escolha de novos membros do CMDCA e assuntos gerais. 

Foi decidido que o conselho passará a se reunir uma vez por mês. Na sequência, procedeu-

se à escolha de membros da nova gestão do conselho, ficando designados os senhores:  

Saúde; Titular Ariene de Oliveira Sirilo. 

Educação; Titular Viviam Pereira Neves, suplente Islandia Cavalcante da Costa Veronez. 

Prefeitura; Titular Oldiglei Odair Veronez, suplente; Maria Aparecida Tataira. 

CMAS; Graciele Cardeliquel, suplente Vera Ribeiro Braga Rodrigues. 

Igreja Católica; Titular Eliane Cristina Jonas Rafael, suplente Josiane Munhak. 

Representante da ordem dos pastores e Secretária do CMDCA; Susan Jenny Gómez 

Carrasco. 

Debateu-se sobre a permanência de marido e mulher no conselho, sendo deliberado, por 

consenso, manter a conselheira Suzan no colegiado. O presidente NACIPIO GOMES DE 

MELO destacou não existir vedação expressa na lei para esta situação, exceto restrição 

prevista no Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) relativa apenas aos membros do 

conselho tutelar. 

Tratou-se, ainda, sobre a capacitação do CMDCA e o direito do conselho de utilizar 

recursos do fundo para capacitar seus membros. O senhor presidente NACIPIO GOMES 

DE MELO ressaltou a importância de que os conteúdos aprendidos nessas capacitações 

sejam apresentados posteriormente ao colegiado, para que o conhecimento seja 

compartilhado. 

Durante a reunião, uma conselheira relatou os principais pontos abordados na capacitação 

continuada da qual participou, destacando o papel do CMDCA como entidade 

fiscalizadora, bem como a complexidade de exercer esta função quando o conselho e o 

local fiscalizado compartilham o mesmo espaço. 

Na sequência, foi passada a palavra ao senhor Adriano, que agradeceu ao CMDCA e à 

Secretaria Municipal de Assistência Social pelo apoio. Relatou ações realizadas em 

parceria com o fundo social da CRESOL, a associação Fênix e a assistência social, que 

permitiram atender cerca de 90 pessoas. Explicou que houve cadastramento de novos 

projetos junto ao Banco Itaú, ENERGISA e Banco da Amazônia. Detalhou o 

funcionamento do projeto, que inclui cadastramento, seleção de beneficiados, entrega de 

uniformes (kimonos), corte de cabelo, atendimento e acompanhamento médico. Ressaltou 

tratar-se de um projeto de caráter social, e não policial, desenvolvido em parceria com a 

secretaria e o CMDCA. 
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O presidente NACIPIO GOMES DE MELO observou que não houve abertura de edital 

para participação de projetos. Foi mencionada também a necessidade de reparo e 

reposição de peças em instrumentos musicais utilizados nas aulas de música, ficando 

acordado o envio de relatório detalhado para viabilizar tais reparos. 

Tratou-se, ainda, sobre a mudança de endereço do conselho tutelar. O presidente 

NACIPIO GOMES DE MELO informou que o projeto de lei referente ao programa 

“Família Acolhedora” já foi apresentado à Câmara de Vereadores. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e quinze minutos do 

mesmo dia. E, para constar, eu, Gabrielly Martins Dutra, diretora executiva de promoção 

social, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, vai assinada por todos os presentes. 
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Assinatura do Documento
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